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ISTORIJA OFICIRSKOG DOMA U BILEĆI

OFICIRSKI DOM

Dom oficira u Bileći predstavlja jedan od najznačajnijih objekata kulturno-istorijskog 

nasljeđa grada Bileće i važan dio nekadašnjeg vojnog kompleksa koji je oblikovao 

urbani razvoj grada tokom XX vijeka. Smješten u okviru ograđenog kompleksa sa 

zelenim površinama, objekat zauzima istaknutu poziciju u urbanom tkivu grada.

Objekat je nastao kao reprezentativni prostor namijenjen okupljanju i društvenom 

životu oficira, ali je vremenom prerastao svoju prvobitnu vojnu funkciju i postao 

važno mjesto kulturnih i javnih događaja u Bileći. U njemu su organizovane svečano-

sti, prijemi i poznati Svetosavski balovi, koji su okupljali oficire, profesore, umjetnike i 

građane uglednih porodica. Na taj način Dom oficira postao je simbol društvenog 

života grada i važan dio kolektivnog identiteta lokalne zajednice.

Tokom druge polovine XX vijeka objekat postepeno gubi svoju prvobitnu funkciju, a 

dugogodišnje zapuštanje i nedovoljno održavanje doveli su do njege degradacije. 

Ipak, uprkos promjenama i oštećenjima, Dom oficira i danas zadržava značajnu 

istorijsku, arhitektonsku i urbanističku vrijednost.

Ulazna vrata zgrade Oficirskog doma u BilećojPogled na zgradu Oficirskog doma u Bilećoj sa glavne ulice

Oficirski dom, sjeverozapadna fasada



ARHITEKTURA I KARAKTERISTIKE

OFICIRSKI DOM

Dom oficira odlikuje monumentalna i strogo simetrična kompozicija, karakteristična za reprezentativne vojne objekte prve polovine XX vijeka. 

Građen je na simetrično organizovanoj osnovi, sa jasno naglašenim centralnim ulazom koji predstavlja glavni vizuelni fokus fasade. Ulaz je 

dodatno istaknut širokim stepeništem i visokim dvokrilnim drvenim vratima, čime se naglašava ceremonijalni karakter objekta i hijerarhija 

pristupa prostoru.

Fasadu karakterišu ritmično raspoređeni prozorski otvori, izražene horizontalne i vertikalne ose, kao i masivna materijalnost zidova, što objek-

tu daje osjećaj stabilnosti, reda i autoriteta. Stilom pripada ranom modernizmu sa elementima secesije, pri čemu su jednostavnost forme, 

stroga simetrija i naglašeni ulaz osnovni elementi arhitektonskog izraza.

Unutrašnja organizacija prostora zasnivala se na velikom ulaznom holu koji je služio kao centralna tačka okupljanja i orijentacije. Oko njega su 

se nalazile svečane sale, saloni, kancelarije i biblioteka, što potvrđuje ulogu objekta kao društvenog i kulturnog centra. Smještaj unutar zele-

nog i ograđenog kompleksa dodatno naglašava reprezentativnost i nekadašnji autoritet vojne institucije kojoj je objekat pripadao.

Izgled Oficirskog doma u Bileći; sjeverozapadna fasada

Izgled Oficirskog doma u Bileći; sjeveroistočna fasada

Izgled Oficirskog doma u Bileći; jugozapadna fasada

Izgled pomoćnog objekta; sjeverozapadna fasada

Izgled pomoćnog objekta; jugoistočna fasada

Izgled pomoćnog objekta; sjeveroistočnafasada



PRIJEDLOG REVITALIZACIJE I NOVE FUNKCIJE

OFICIRSKI DOM

Savremena vizija revitalizacije Doma oficira u 

Bileći zasniva se na očuvanju autentične arhitek-

ture i postojećeg zelenog kompleksa, uz uvođenje 

novih sadržaja koji bi omogućili aktivno korišćenje 

prostora tokom cijelog dana. Predlaže se transfor-

macija objekta u kulturno-edukativni centar i 

savremenu „Gradsku kuću“, otvorenu za sve 

građane. Na taj način nekadašnji vojni objekat 

dobio bi novu javnu funkciju i postao centralno 

mjesto kulturnog, društvenog i obrazovnog života 

Bileće.

Prizemlje objekta moglo bi biti namijenjeno galeriji, 

izložbenom prostoru i umjetničkim radionicama, 

dok bi se na spratu organizovala savremena 

biblioteka i čitaonica sa prostorima za predavanja, 

kurseve i edukativne programe. U okviru koncepta 

„Gradske kuće“, dio prostora mogao bi služiti i za 

javne sastanke, kulturne manifestacije, promocije 

i aktivnosti lokalne zajednice, čime bi objekat 

ponovo postao mjesto okupljanja građana.

Poseban potencijal ima i pomoćni objekat unutar 

kompleksa, koji bi mogao biti prenamijenjen u 

start-up hub i coworking centar za mlade 

preduzetnike, studente i kreativce. Uz uređenje 

zelenih površina, postavljanje ambijentalne rasv-

jete, klupa i prostora za boravak, kompleks bi 

ponovo postao važan javni prostor grada, povezu-

jući istorijsko nasljeđe sa savremenim potrebama 

Bileće.

Situacija; prijedlog uređenja

 Dio zelenih površina unutar kompleksa Oficirskog 

doma u Bilećoj; trenutno stan

Izdvojeni objekat, pomoćna zgrada u kompleksu


